



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● Http: Narodnoeslovo.uz ● E-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 8 февраля 2012 года, № 27 (5417)

Среда

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА  
ПО ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

## Молодежь, устремленная в будущее

Повышение интеллектуального и духовного потенциала молодежи, формирование нового поколения, обладающего глубокими знаниями, воспитанного в духе патриотизма и высокой нравственности, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, — такие задачи, связанные с будущим Узбекистана, поставил перед отечественной системой образования глава нашего государства после обретения независимости. Они нашли отражение в уникальной, получившей признание во всем мире Национальной программе по подготовке кадров, что стало историческим шагом в ходе осуществления реформ в сфере образования. При этом важная роль отведена высшим учебным заведениям, которые осуществляют подготовку высококвалифицированных специалистов.

В системе высшего образования республики в начале 90-х годов функционировало 42 высших образовательных учреждения, в том числе три государственных университета. Почти половина этих вузов была расположена в Ташкенте.

С первых дней обретения независимости началась структурная перестройка высших образовательных учреждений. На

базе крупных, как, например, Ташкентский политехнический институт, были созданы самостоятельные вузы, на базе региональных педагогических институтов — государственные университеты. Уже к 1997 году в системе высшего образования Узбекистана действовало 58 высших образовательных учреждений, в том числе 16 университетов, с контингентом 164 тысячи студентов.

В настоящее время в нашей стране — 59 высших образовательных учреждений, 11 филиалов центральных вузов республики и шесть филиалов ведущих зарубежных вузов.

ПОСКОЛЬКУ в основу Национальной программы по подготовке кадров заложены принципы непрерывности образования, преемственности всех ступеней учебного процесса,

большое внимание уделено налаживанию прочных связей между академическими лицами, профессиональными колледжами и вузами. Сотрудничество строится на принципах методической помощи, содействия молодежи в трудоустройстве.

Узбекистан одним из первых в СНГ перешел к двухуровневой системе высшего образования — бакалавриату и магистратуре. Создавая собственную национальную модель, наша страна основывалась на оправдавшем себя опыте самых передовых, самых развитых в этой сфере государств.

ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ вузы сегодня делают акцент на повышении конкурентоспособности выпускников, поэтому к ведению занятий привлекаются опытные специалисты, создаются условия для успешного прохождения практики и стажировок, корректируются учебные планы.

Прием в вузы за счет государственных грантов и на контрактной основе гарантирует создание благоприятных условий для талантливой, интеллектуально развитой молодежи, материальную поддержку преподавателей, обеспечение вузов качественным учебным оборудованием.

(Окончание на 4-й стр.)



## Динамика преобразований

### ЗАСЕДАНИЕ АКТИВА

Состоялось собрание актива Бухарской области, посвященное итогам 2011 года и приоритетным задачам устойчивого развития экономики области в 2012 году.

## Намечены необходимые меры

На собрании, которое вел исполняющий обязанности хокима области М. Эсанов, было обращено особое внимание исполнению задач, намеченных Президентом страны Исламом Каримовым на состоявшемся 19 января текущего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Отмечалось, что в 2011 году в области достигнуто устойчивое развитие экономики.

В частности, за отчетный период производство промышленной продукции возросло на 7,1 процента, выпуск товаров народного потребления — на 8,7, выращивание валовой сельхозпродукции — на 7,1, объемы строительных работ — на 25,6, различный товарооборот — на 18, оказание платных услуг населению — на 10,2 процента.

(Окончание на 2-й стр.)

## Перспективы развития туризма

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова масштабная работа по дальнейшему развитию туристической инфраструктуры, широкой популяризации туристического потенциала Узбекистана приносит свои плоды. Год от года растет поток туристов, желающих познакомиться с древней историей, богатой архитектурой и самобытной культурой нашего государства, на территории которого имеется более четырех тысяч исторических и культурных памятников.

### РЕГИОНЫ СТРАНЫ

Благодаря принимаемым мерам по развитию сферы услуг и сервиса создаются предпосылки для развития индустрии туризма в Андижанской области. В соответствии с программой адресных мероприятий по развитию сферы и увеличению экспортного потенциала туристических услуг по Андижанской области на период

2011—2012 годы в регионе проводится целый комплекс мероприятий. В частности, в минувшем году построена гостиница «Афросиб» на сорок мест, введен в эксплуатацию международный бизнес-центр «Хамкор». В этом пятиэтажном современном здании имеется три конференц-зала, две аудитории, более 15 офисных

помещений, актовый зал на 150 человек, 3D-кинозал, гостиница на сорок мест, ресторан. Словом, бизнес-центр располагает всеми удобствами как для представителей деловых кругов, так и для туристов, приезжающих в Андижан.

Кроме того, реконструированы гостиницы «Элита» и «Вэлла элегант», проведено благоустройство прилегающей территории.

На сегодняшний день в Андижане действует 16 современных отелей и намечено строительство еще пяти гостиниц.

Регион привлекает туристов из разных континентов планеты своей живописной природой, гостеприимством проживающих здесь людей, самобытными национальными традициями и историческими достопримечательностями.

(Окончание на 2-й стр.)

Сегодня в номере:

Экономика Культура Спорт

### • Названы победители конкурса

В столице подведены итоги конкурса среди коммерческих банков республики по привлечению вкладов населения.

стр. 2

Экономика Культура Спорт

### • Дивиденды с огородной грядки

Сегодня многие жители Джизакской области занимаются выращиванием зелени, овощей и фруктов на своих приусадебных участках.

стр. 2

Экономика Культура Спорт

### • На языке музыкального искусства

Состоялся праздничный концерт, посвященный 20-летию дипломатических отношений между Узбекистаном и КНР



стр. 3

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Кроме того, накануне 20-летия установления дипломатических отношений Узбекистан посетил спикер Национальной Ассамблеи Южной Кореи Пак Хи Тэ. В ходе встреч с Президентом Исламом Каримовым и членами правительства были обсужде-

честве между городами Ташкент и Сеул, Ферганы и Енгин, Наманган и Сонгнам.

Отмечается устойчивая тенденция расширения торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, а также рост объемов двусторонней торговли между странами, уровень которого в 2010 году превысил 1,6 миллиарда долларов.

## УЗБЕКИСТАН — РЕСПУБЛИКА КОРЕЯ:

# Испытанные и надежные стратегические партнеры

ны пути дальнейшего укрепления двусторонних отношений, а также высказана единичная точка зрения на важность углубления межпарламентских связей в содействии данному процессу.

Между министерствами иностранных дел, начиная с 1995 года, на регулярной основе проводятся политические консультации, последний раунд которых состоялся в мае 2011 года в Ташкенте. Они дают возможность в доверительной форме обсудить все аспекты двусторонних отношений, обменяться мнениями по актуальным региональным и международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Статья информирует об успешном осуществлении взаимодействия на муниципальном уровне, в рамках которого имеются договоренности о сотрудни-

Широкие перспективы для наращивания инвестиционного сотрудничества имеются в горнодобывающей, нефтегазовой, нефтехимической, строительной, автомобилестроительной, текстильной, сельскохозяйственной отраслях, а также в области энергосберегающих технологий.

На сегодняшний день, отмечается в статье, в Узбекистане осуществляют деятельность 360 южнокорейских предприятий, 59 из которых со спонсорским корейским капиталом.

Их деятельность в основном сосредоточена в сфере торговли, легкой, горно-металлургической, химической, пищевой промышленности, машиностроения и металлообработки, здравоохранения, туризма и услуг. В Министерстве внешних экономических связей, инвестици-

ций и торговли Республики Узбекистан аккредитованы представительства 84 южнокорейских компаний.

Одним из перспективных направлений двустороннего сотрудничества является реализация проектов в рамках свободной индустриально-экономической зоны (СИЭЗ) «Навои». Объединение возможностей СИЭЗ и между-

дающей высокой добавленной стоимостью, вошел в ряд стран-автопроизводителей.

Активно развивается сотрудничество в рамках технической помощи правительства Республики Корея через Корейское агентство международного сотрудничества (КОИКА). На сегодняшний день по линии программы КОИКА в Республике Корея прошли стажировку более 1 240 представителей министерств и ведомств Узбекистана.

Между двумя странами успешно развивается сотрудничество в культурно-гуманитарной сфере. В целях укрепления взаимопонимания между народами двух государств была достигнута договоренность о расширении гуманитарного обмена и взаимодействия в сферах образования, туризма и спорта, а также создания в Ташкенте Сеульского парка.

Статья резюмирует, что Республика Корея и Узбекистан являются испытанными и надежными во всех отношениях стратегическими партнерами и корейская сторона оказывает последовательную поддержку в претворении в жизнь масштабных национальных программ коренного реформирования и глубокой модернизации экономики и социальной сферы. В этой связи Узбекистан стремится к дальнейшему развитию и укреплению взаимовыгодных отношений с Республикой Корея, что отвечает интересам двух стран и народов.

ИА «Жахон».

# Перспективы развития туризма

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

По данным инспекции по охране и использованию культурного наследия, в Андижанской области имеется 371 памятник культурного наследия. Среди них архитектурный комплекс дом-музей Бабура, живописный город-парк Ханабад, национальный парк на массиве Багишшамол, этнографический музей под открытым небом «Хунарманлар растаси» в старогородской части областного центра, где сосредоточены действующие мастерские ремесленников.

Народные промыслы — важный фактор, привлекающий туристов. Среди андижанских устоев немало потомственных мастеров, которые продолжают традиции в десятом — пятнадцатом поколении и достигли высот совершенства. Изделия ручной работы местных ремесленников давно получили мировое признание. Именно поэтому на международной туристической ярмарке, состоявшейся в ноябре минувшего года в Ташкенте, были широко представлены андижанские ремесленники.

Привлекает регион зарубежных гостей и наличием множества мест с целебными источниками, глиной, песком, помогающими излечивать болезни суставов, радикулит, бесплодие, кожные и другие заболевания. Кроме того, имеется возможность для развития экотуризма в Булакбашинском, Мархаматском, Ходжаабадском районах и городе Ханабаде, отличающихся богатой флорой, целебным воздухом, великолепным ландшафтом.

Говоря об Андижане, нельзя не упомянуть о высокой культуре гостеприимства местных

праздники Навруз и Мустакиллик. В старогородской же части города туристов привлекает мемориальный музей Бабура, медресе Хохар Ноиб, построенное в XIV веке.

На окраине Андижана находится еще один исторический комплекс «Калья» (1881–1882), в стенах которого расположена художественная галерея областного музея литературы и искусства. В тридцати же километрах от Андижана в Мархаматском районе расположен город Эриши, столица древнего государства Давань, ныне городище Мингтепа. Развитие культуры государства Давань и эйлатанская культура способствовали росту урбанизации и широкому развитию ремесленничества.

Привлекает регион зарубежных гостей и наличием множества мест с целебными источниками, глиной, песком, помогающими излечивать болезни суставов, радикулит, бесплодие, кожные и другие заболевания. Кроме того, имеется возможность для развития экотуризма в Булакбашинском, Мархаматском, Ходжаабадском районах и городе Ханабаде, отличающихся богатой флорой, целебным воздухом, великолепным ландшафтом.

Говоря об Андижане, нельзя не упомянуть о высокой культуре гостеприимства местных



жителей. Оно выражается в особой теплоте, умении окружить приезжих заботой и вниманием, в стремлении попотчевать их фирменными блюдами узбекской кухни. Пристрастие к искусству местных жителей также интерес для туристов. Получить

представление о богатом фольклоре, народных спортивных играх, оценить кулинарные способности андижанцев можно во время проведения театрализованных фестивалей, смотров-конкурсов поваров, организуемых на постоянной основе.

Словом, для развития тури-

тического бизнеса регион располагает всем необходимым, и эффективное использование этого потенциала позволит развивать туристические услуги и создавать новые рабочие места. Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр. Фото Азамата ТОШМАТОВА.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

**Рациональное использование приусадебных участков в условиях рыночной экономики создает дополнительные возможности для насыщения потребительского рынка качественной сельскохозяйственной продукцией, повышения уровня благосостояния населения.**

Сегодня многие жители Джизакской области занимаются выращиванием зелени, овощей и фруктов на своих приусадебных участках. К примеру, большой опыт по их эффективному использованию накоплен в махалле имени Хайдарбека Абдулжаббарова областного центра, где свыше 430 семей получают по два-три урожая плодово-овощных культур в год. На приусадебных участках в махалле практически нет пустующей земли. Всезде выращиваются капуста, лук, морковь, редька, картофель, тыква. Словом, все, что нужно для щедрого дастархана.

На сегодняшний день в махалле имеется восемь теплиц, семь семей занимаются разведением домашней птицы, свыше 20 содержат на своих

# Намечены необходимые меры

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках программы повышения промышленного потенциала реализовано 37 проектов, по развитию данной сферы — 71, в результате на предприятия привлечено инвестиций на 20,7 миллиарда сумов и 29,5 миллиона долларов США. Особено производство 21 вида новой продукции. В рамках Программы локализации на шести предприятиях изготовлено продукции на 35,7 миллиарда сумов. Общий объем кредитов, направленных в реальный сектор экономики, увеличился на 17,8 процента.

Позитивные изменения произошли в социальной сфере. В результате мер, направленных на обеспечение занятости населения, создано 74 тысячи рабочих мест. Более 81 процента из них приходится на сельскую местность.

На собрании отмечались допущенные в 2011 году недостатки в социально-экономических отраслях области. В частности, из-за неэффективного использования возможностей в промышленной сфере производство продукции на иностранном предприятии «Daewoo Textil Bukhara» по сравнению с 2010 годом снизилось на 10 процентов, на предприятии «Пойкенттекстиль» — на 85 процентов. Было подвергнуто критике то, что в городе Бухаре, Карабулакском, Пешкунском и Каракульском районах темпы роста производства промышленной продукции значительно ниже показателей области. Также в результате невыполнения в прошлом году по области договорных обязательств 698 фермерскими хозяйствами государству недопоставлено более чем 40 тысяч тонн хлопка. В подобной ситуации оказались также 696 фермерских хозяйств по заготовке зерна.

На собрании были намечены меры по устранению имеющихся проблем и недостатков.

На собрании актива Бухарской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Э. ЯДГАРОВ, корр. УЗА.

## ФИНАНСОВАЯ СФЕРА

Стимулирование и активизация деятельности коммерческих банков по привлечению свободных денежных средств населения во вклады в банках, укрепление ресурсной базы банков с целью увеличения их инвестиционной деятельности, а также повышение качества оказываемых населению банковско-финансовых услуг — таковы были основные цели конкурса среди коммерческих банков республики по привлечению вкладов населения, итоги которого подведены в столице.

# Названы победители конкурса

Он был проведен в соответствии с постановлением Президента «О проведении среди коммерческих банков республики конкурса по привлечению вкладов населения». Всего в конкурсе приняли участие 30 коммерческих банков, 822 филиала и более 4 000 мини-банков и специальных касс.

Как отмечалось в ходе мероприятия, в последнее время заметно активизировалась деятельность коммерческих банков в сфере привлечения вкладов населения, повысилась степень информированности населения о банковских услугах, а также внедрены множество различных видов вкладов.

Важным стимулом для привлечения вкладов населения в банки является то, что средства, внесенные на депозитные счета, освобождены от всех видов налогов, их источники не декларируются, вкладчики распоряжаются деньгами без каких-либо ограничений. Еще

Собир АЛИЕВ.

# Основа крепкой семьи

По инициативе Центрального банка и хокимията Ташкентской области в Уртачиричском районе прошел бизнес-форум «Предпринимательство — основа крепкой семьи».

Выступившие на мероприятии руководители коммерческих банков и представители субъектов предпринимательства столичной области подчеркнули значение малого бизнеса в повышении благосостояния семьи.

В прошедшем году здесь была проделана большая работа по оказанию финансовой поддержки представителям данной сферы. В частности, объем выделенных кредитов субъектам предпринимательства Ташкентской области по сравнению с 2010 годом возрос более чем в 1,5 раза и составил

293,6 миллиарда сумов.

При этом значительно увеличился объем выделенных кредитов в отдаленные населенные пункты.

Доля малого бизнеса во внутреннем региональном продукте достигла сейчас 56,7 процента. Реализованные проекты в этой сфере позволили создать более двадцати тысяч новых рабочих мест.

В заключение бизнес-форума руководители коммерческих банков вручили сертификаты победителям лучших 50 проектов на получение льготных кредитов суммой 26 миллиардов сумов.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ.

— Многие жители уже на себе ощутили солидную прибавку к семейному бюджету за счет рационального использования земельных участков. В их числе опытные садоводы Тошибуви Йудлошева, Ахмад Жураев, Ботир Райимов и другие.

Кказанному важно добавить, что во всех махаллях го-

# Дивиденды с огорода грядки

Подворьях крупный и мелкий рогатый скот, а остальные выращивают овощи, фрукты, зелень, — говорит консультант председателя схода граждан по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Курбани Алимарданова. — Солидные доходы с приусадебного участка получает и семья 85-летнего Мирзаали-бобо Абдуалимова. Всю свою сознательную жизнь он посвятил сельскому хозяйству. Выращивал хлопок, ухаживал за землей, старался повышать отдачу каждого гектара. Любовь к

ясняет аксакал. — Витаминной продукцией потчует не только своих, но и соседских ребятишек. В огороде сыновья выращивают все, что нужно семье. К примеру, летом в междурядьях фруктового сада зреют помидоры, зелень, свекла и другие овощи. Недавно общими усилиями построили теплицу. Совсем скоро зашумят листьями новый сад, начнут плодоносить деревца, теплица даст прибыль.

— Сейчас в ней мы посадили зелень и черенки лимона, — продолжает опытный дехкан. — Это пока земля наберет

ростов и районов региона сегодня ведется масштабная разъяснительная работа о важности рационального использования приусадебных участков гражданами. Многие жители получают здесь солидную прибыль от реализации продукции, выращенной на собственном огороде. — Возможности, предоставленные руководством страны для развития приусадебных хозяйств, у нас используются должным образом, — говорит председатель схода граждан махалли «Янги Хаёт» Зарбардского района Ислам Хатамов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

**Рациональное использование приусадебных участков в условиях рыночной экономики создает дополнительные возможности для насыщения потребительского рынка качественной сельскохозяйственной продукцией, повышения уровня благосостояния населения.**

Сегодня многие жители Джизакской области занимаются выращиванием зелени, овощей и фруктов на своих приусадебных участках. К примеру, большой опыт по их эффективному использованию накоплен в махалле имени Хайдарбека Абдулжаббарова областного центра, где свыше 430 семей получают по два-три урожая плодово-овощных культур в год. На приусадебных участках в махалле практически нет пустующей земли. Всезде выращиваются капуста, лук, морковь, редька, картофель, тыква. Словом, все, что нужно для щедрого дастархана.

На сегодняшний день в махалле имеется восемь теплиц, семь семей занимаются разведением домашней птицы, свыше 20 содержат на своих

**\* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюту по данному курсу.**

1 австралийский доллар	1947,93

## ДИАЛОГ КУЛЬТУР

**В** столичном Дворце «Туркестон» состоялся праздничный концерт, посвященный 20-летию дипломатических отношений между Узбекистаном и Китайской Народной Республикой. Дружба между народами наших стран имеет прочную основу и существует уже сотни лет. После установления дипломатических отношений между КНР и независимым Узбекистаном более 20 лет назад активное развитие получило сотрудничество в самых разных областях — экономике и бизнесе, науке и образовании, туризме и спорте... С каждым годом укрепляются связи наших государств и в сфере культуры и искусства.

## На языке музыкального искусства

Китайские исполнители постоянно принимают участие в международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари», который проходит в Самарканде, выступают с концертами в городах республики. В свою очередь артисты из Узбекистана — частые гости на творческих форумах и фестивалях, проводимых в Китае.

Очередным шагом в культурном диалоге между нашими странами стал концерт

с участием известного профессионального ансамбля из китайского города Лючжоу, прошедший во Дворце «Туркестон». На вечере, организованном Посольством КНР и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана, присутствовали представители дипломатического корпуса, международных организаций, видные деятели политики, науки, культуры, средств массовой информации.

На открытии концерта

министр по делам культуры и спорта Турсунали Кузиев, Временный поверенный в делах Китайской Народной Республики в Узбекистане Чжан Вэй отметили, что за двадцать лет дипломатических отношений между Китаем и Узбекистаном благодаря усилиям со стороны обоих государств достигнуты весомые результаты во всех сферах сотрудничества. Культурно-гуманистическое сотрудничество также идет быстрыми

темпами, что придает мощный импульс укреплению взаимопонимания и дружбы между двумя народами. ...Празднование 20-летия дипломатических отношений между Узбекистаном и КНР совпало по времени с самым знаменательным традиционным торжеством для китайского народа. Это новый год по лунному календарю — праздник весны, который, прежде всего, символизирует стремление к гармонии

и миру. Концерт в столице Узбекистана был проникнут ярким дыханием этого древнего праздника. Его неповторимую атмосферу передали самобытные выступления ансамбля из города Лючжоу. Это один из самых известных фольклорных коллективов Китая, обладатель многих национальных наград.

На сцене Дворца «Туркестон» выступило около тридцати артистов ансамбля. Они исполнили музыкальные компо-



зиции на уникальных китайских национальных инструментах, которые существуют уже несколько тысяч лет. Прозвучали народные песни, образцы оперного и эстрадного искусства современного Китая. Гости из Поднебесной подарили публике и целую хореографическую феерию, состоящую из прекрасных образцов китайского народного танца. Игровые и бытовые сценки, включенные в номера, традиционные костюмы, атрибуты национальной символики позволили зрителям глубже понять обычай и мировоззрение жителей КНР.

Концерт подробно познакомил собравшихся с богатой и неповторимой культурой Китая, подарил духовное обогащение и отличное настроение.

Артисты Китая посетили площадь Мустакиллик, Государственный музей истории Темуридов, возложили цветы к подножью Монумента независимости и гуманизма. Они также посетят город Самарканд, образовательные учреждения музыки и искусства в Ташкенте.

**Юлия ЛОГВИНА, наш корр.**

Фото О. МИРОСАТОВА, УзА.

## Мир творчества

**В** Ташкентском доме фотографии уже стало хорошей традицией знакомить отечественную публику с творчеством мастеров объектива с мировым именем. Как раз сейчас здесь проходит выставка талантливого румынского фотохудожника Теодора Раду Пантеа, широко известного в родной стране и на мировой культурной арене.

## Архитектура в «упаковке»

В экспозиции представлено около пятидесяти фотографий. На них запечатлены здания и архитектурные сооружения Бухареста, облеченные в леса для реконструкции или реставрации по проекту американского художника Христо Явашева. Зритель видит цветные и черно-белые снимки, что подчеркивает контраст архитектурного облика румынской столицы. Показывает своеобразную «упаковку» зданий, автор демонстрирует, как меняется и хорошает город от «прикосновений» талантливого реставратора. Благодаря выставке зритель совершает виртуальную прогулку по одной из красивейших европейских столиц. Как подчеркивалось на церемонии открытия вернисажа, он призван укрепить узбекско-румынское сотрудничество в сфере культуры и искусства.

Теодор Раду Пантеа является участником и членом жюри многих международных салонов и выставок фотокультуры. Провел 67 персональных выставок и слайд-шоу по всему миру. Творчество автора уже знакомо отечественному зрителю по нескольким выставкам, проходившим в столице. Он является серебряным призером V Международной ташкентской фотобиеннале «Ташкент Але-2010».

**Диана ИБРАГИМОВА.**

## Выездные сборы лидеров

«Насаф» и «Бунёдкор» — лидирующие клубы страны, тщательно готовящиеся к национальному чемпионату Узбекистана, соревнованиям на Кубок страны и состязаниям Лиги чемпионов Азии, перед вторым сезоном продолжают вторые выездные сборы в турецком городе Антalia.

## СПОРТ

Каршинская команда «Насаф» в Антalia проведет семь товарищеских матчей. В первом матче с многократным чемпионом Польши — командой «Гурник» победу команде точно выполненным пенальти обеспечил на 87-й минуте Иван Бощкович.

Действующий чемпион страны —

**Зохир ТАШХОДЖАЕВ, УзА.**

**Реклама и объявления**

Вниманию организаций и предприятий!

Республиканский специализированный научно-практический центр терапии и медреабилитации Министерства здравоохранения Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Республиканский специализированный научно-практический центр терапии и медреабилитации в г. Ташкенте (строительство приемно-диагностического отделения)»

Стартовая стоимость объекта:

- 6 297 285 576 сумов с учетом НДС;
- 5 247 737 980 сумов без учета НДС.

**Заказчик** — Министерство здравоохранения Республики Узбекистан.

**Срок окончания работ, установленный заказчиком**, —

12 месяцев.

**Финансирование** осуществляется за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному объекту, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тортах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тортах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты. Вскрытие оферты состоится в здании Министерства здравоохранения Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12, не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

19/12/20

## Максимизируйте свои полезные контакты!

28 февраля — 2 марта 2012

место проведения: Узэкспоцентр, Ташкент, Узбекистан

Ufi

ArenaEvent

**UzBuild**

13-я Узбекская международная выставка

**СТРОИТЕЛЬСТВО**

**aqua-therm**  
TASHKENT  
INTERNATIONAL  
developed by C. Reed Exhibitions  
Vienna Wien

1-я международная выставка  
ОТОПЛЕНИЕ, ВЕНТИЛЯЦИЯ,  
КОНДИЦИОНИРОВАНИЕ, ВОДОСНАБЖЕНИЕ,  
САНТЕХНИКА И БАССЕЙНЫ

**mebel**  
expo

9-я Узбекская международная выставка

**МЕБЕЛЬ  
И ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА**

- UzBuild
- Aqua-Therm Tashkent
- MebelExpo Uzbekistan

— это четыре дня, два павильона, 150 компаний, 24 страны-участницы, тысячи отраслевых специалистов и потенциальных партнеров

Официальная церемония открытия выставок:  
28 февраля 2012 • 11:00

Время работы выставок:

28 февраля 11:30 - 18:00 | 1 марта 10:00 - 18:00  
29 февраля 10:00 - 18:00 | 2 марта 10:00 - 16:00

По вопросам участия обращайтесь в офис организаторов, тел. 113-01-80  
Для посетителей открыта On-line регистрация на сайтах выставок:  
[www.uzbuild.uz](http://www.uzbuild.uz)  
[www.aquatherm-tashkent.uz](http://www.aquatherm-tashkent.uz)  
[www.mebelexpo.uzbuild.uz](http://www.mebelexpo.uzbuild.uz)

15/12/115

Вниманию организаций и предприятий!

## КОГ СНБ Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ  
«Реконструкция четырехэтажного здания под жилой дом для военнослужащих по ул. Янги шахар в Юнусабадском районе г. Ташкент»

Строительство будет вестись за счет средств государственного бюджета.

**Стартовая цена заказчика:**

— 4 338 126 193 сум с учетом НДС;

— 3 615 105 156 сумов без учета НДС.

**Срок строительства** — 12 месяцев.

**Заказчик** — КОГ СНБ Республики Узбекистан.

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на деятельность по строительству, эксплуатации и ремонту на оборонных объектах, оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсов тортов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6. Вскрытие оферты состоится через 30 дней после опубликования объявления.

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 14 января по 27 января 2012 года

1. Зарегистрированы:

1. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 10 декабря 2011 года № 37/10 «Об утверждении Положения о кредитных биржах и о квалификационных требованиях к кандидатурам, рекомендованным на должность руководителя исполнительного органа кредитных бирж».

Зарегистрировано 19.01.2012 г., регистрационный № 2315 (вступает в силу с 29.01.2012 г.).

2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 10 декабря 2011 года № 37/9 «Об утверждении Положения о тре-

(Продолжение следует)

Комитет Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии выражает глубокие соболезнования члену комитета Азиму Шукровичу Латипову в связи с кончиной матери ФОТИМЫ-ая.

**000 «SHANXAY PLAST GROUP»**  
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
Производит  
**ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ**  
от 16 до 800 мм  
для водоснабжения, канализации и газа,  
соединительные детали:  
тройники, переходники, отвод

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

**ПРИМЕЧАТЕЛЬНО**, что победители республиканских предметных олимпиад и конкурсов имеют право на поступление в вуз без экзаменов. Созданы беспрецедентные льготы для абитуриентов из числа юношей, прошедших срочную военную службу.

Это приносит щедрые плоды. Молодое поколение все больше стремится к получению высшего образования. Например, в прошлом году в отечественные вузы было подано около 420 тысяч заявлений от абитуриентов, на каждое место претендовало по семь-восемь человек. Причем число девушек, ставших студентками и получивших высшее образование, возросло за годы независимости в несколько раз.

Для того чтобы высшее образование было доступно для всех граждан страны, в ближайшие годы последовательно увеличится численность приема в региональные высшие учебные заведения. Таким образом подготовка специалистов будет приближена к потенциальным работодателям.

К 2015 году прием специалистов в область инженеринга, производственные и строительные отрасли вырастет до 36 процентов. Почти на треть сократится набор на факультеты, где готовят специалистов для юридических служб, сфер экономики и бизнеса.

**ОСОБЕННОСТЬ** системы высшего образования стало его постоянное совершенствование в соответствии с требованиями промышленности и экономики. Квоты на прием по специальностям определяются каждый год постановлением главы государства. Кроме того, в последние годы проведена оптимизация учебных программ высшей школы, направленная на обеспечение преемственности между уровнями образования.

Важной вехой реформирования высшей школы стало

постановление Президента по укреплению материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинальному

**ОКОЛ  
420 000  
заявлений**

от абитуриентов  
поступило в прошлом  
году в отечественные  
вузы. На каждое место  
претендовало  
по семь-восемь человек

улучшению качества под-  
готовки высококвалифи-  
цированных специалистов и  
утвержденная Программа

обладатели дипломов. Они определены с участием потенциальных потребителей кадров, а также ученых отраслевых институтов Академии наук. Это должно способствовать выпускникам в трудаустройстве. В стандартах вошли интерактивные методы обучения и педагогические технологии для преподавателей, требование к применению ИКТ.

**БОЛЬШОЕ** внимание уделяется трудаустройству выпускников. Положительную роль играет практика заключения трехсторонних договоров между вузами, выпускниками и предприятиями, прохождение стажировок в компаниях еще во время учебы. Часто внутренней жизни вузов стало проведение Дней

трудоустройства. В стандарты вошли интерактивные методы обучения и педагогические технологии для преподавателей, требование к применению ИКТ. Это должно способствовать выпускникам в трудаустройстве. В стандартах вошли интерактивные методы обучения и педагогические технологии для преподавателей, требование к применению ИКТ. В частности, Самаркандский государственный медицинский институт благодаря сети Интернет наладил постоянную связь с Ташкентской медицинской академией, Республиканским центром патологической анатомии, и даже зарубежными коллегами, в частности, медицинским университетом австрийского города Граца.

В планах проекта — включить в эту систему и



## Молодежь, устремленная в будущее

модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов на 2011–2016 годы. В ней определены параметры строительства, реконструкции, капитального ремонта и оснащения учебно-лабораторных корпусов, спортивных сооружений и мест проживания студентов, создание современных научно-исследовательских лабораторий в вузах, а также оптимизация финансирования работ по укреплению их материальной базы, перепрофилирование некоторых из них, поддержка талантливых педагогов.

Согласно Программе модернизации материально-технической базы высших образовательных учреждений и кардинального улучшения качества подготовки специалистов, предусмотрено перечень специальностей на 2011–2016 годы. Количество направлений бакалавриата сокращено до 165, а магистратуры — до 447. Это произошло в результате объединения родственных направлений и специальностей и прекращения подготовки специалистов по специальностям, которые перестали быть востребоваными.

Открываются новые современные направления образования — среди них можно назвать не только те, что связаны с информационно-коммуникационными технологиями, но и такие, как очное дело, социальная работа, экономическая дипломатия, банковский учет и аудит, geopolитика, инвестиционная деятельность, организация архитектурной планировки сельских населенных пунктов, и многие другие.

Огромное внимание в работе высшей школы уделяется обеспечению доступа к ИКТ, обмену опытом с отечественными и зарубежными коллегами.

Запущена межвузовская компьютерная сеть электронного образования. В результате реализации проекта в этом году 80 объектов, включая все вузы страны, их филиалы в регионах, а также Государственный центр тестирования, фонд «Истевдод» и другие объединены оптоволоконной сетью.

Национальная сеть «Элект-

84 объекта системы среднего специального, профессионального образования.

Уже в скором времени в высших образовательных учреждениях страны значительно вырастет оснащенность компьютерным оборудованием. Запланировано также приобретение новых учебников, наглядных пособий, справочно-информационных изданий и другой учебной, учебно-методической, научной литературы. До 2013 года планируется разработать и издать 400 учеб-

**В настоящее время в нашей стране — 59 высших образовательных учреждений, 11 филиалов центральных вузов республики и шесть филиалов ведущих зарубежных вузов.**

ников и 800 учебно-методических пособий. Это позволит обеспечить вузы 6 000 современными учебно-методическими комплексами, созданными на основе мультимедийных средств и дистанционных форм обучения.

Такое внимание новым технологиям, внедрение в учебный процесс современных методов преподавания невозможно без высококвалифицированных преподавателей. В 2008 году базовые ставки вузовских наставников и руководящих работников увеличились в среднем в полтора раза, а затем еще почти в два раза.

Планируется внедрение усовершенствованной системы тарификации профессорско-преподавательского со-

учебного процесса, высокую результативность и качество обучения, эффективную воспитательную работу.

Для создания педагогам оптимальных условий для профессионального роста реформируется система повышения квалификации. Вместо 45 действующих учреждений будет создано пять региональных центров для преподавателей образовательных дисциплин и десять отраслевых — для преподавателей профессиональных дисциплин. У сис-

темы повышения квалификации появится головной научно-методический центр. В самое ближайшее время педагоги смогут учиться на дистанционных курсах.

Вузы Узбекистана осуществляют сотрудничество с ведущими университетами Германии, Великобритании, Испании, Франции, Италии, Японии, Республики Корея, КНР, Малайзии, Индии, Российской Федерации и других стран, принимают участие в образовательных и научно-технических проектах. Они направлены на совершенствование учебно-методического процесса, повышение квалификации профессорско-преподавательского состава и обмен опытом, инновационное и техническое развитие, студенческий обмен.

**Сегодняшнее молодое поколение, продолжая славные традиции своих великих предков, должно быть примером не только в плане освоения знаний, владения специальностями, но и одновременно высокой духовностью. Нашим Президентом, государством для этого созданы все условия и возможности.**

Перед системой образования республики поставлен социальный заказ подготовки специалистов, сочетающий высокую духовность с глубокими знаниями и профессионализмом.

Заметим, что ни в одном государстве планеты социальный заказ с такой формулой нет, там ограничиваются лишь подготовкой квалифицированных специалистов. А у нас есть, и в этом, собственно, смысл гармонично развитого поколения. Как подчеркивает Президент, лишь тогда будет обеспечено полноценное свободное развитие общества, когда материальный и духовный мир, взаимно соединившись, превратятся в крылья человека.

Во всех высших учебных заведениях нашей республики ведется активная работа в этом направлении, создана система духовно-нравственного воспитания на всех этапах непрерывного образования. На системной основе проводятся практические мероприятия по дальнейшему совершенствованию духовно-просветительской работы и формированию высокой духовности у молодых людей. Внедряется принцип «Семья — махалла — вуз», успешно осуществляется комплексная программа, направленная на формирование здорового образа жизни, пропаганда здоровой и дружной семьи.

**Ильдар МУДАРИСОВ,**  
наш корр.

Фото С. УРМОНОВА, УзА,

Х. ПАЙДОЕВА.

### МНЕНИЯ

**Аскар НИГМАТОВ**, заведующий кафедрой Национального университета Узбекистана, профессор:

— Мы по праву можем гордиться прекрасными результатами, достигнутыми в ходе осуществления широкомасштабных реформ в сфере образования, которые имеют в нашей жизни поистине историческое значение и получают достойную оценку мировой общественности. При этом нужно отметить важность Национальной программы по подготовке кадров, принятой по инициативе Президента, ставшей новой вехой в общественной жизни страны.

Сейчас, спустя годы, все хорошо осознают, что глава нашего государства, как никто другой, понимал важность и коренные проблемы сферы образования, точно расставил приоритеты в уникальной отечественной модели образования, главный принцип которой — непрерывность и поэтапность. Рост объема научной и технической информации и частая смена технологий, возникновение новых областей знаний на стыке наук принципиально меняют требования к молодым специалистам и задачам высшего образования. В этих условиях по инициативе Президента в основу новой политики в сфере образования положена интеграция образования, науки и производства. То есть и в подготовке высококвалифицированных кадров, и при разработке научно-технических проектов обеспечиваются совместное участие представителей академической науки, образовательных и инновационных структур. Все это позволяет готовить специалистов высочайшего уровня, востребованных наукой, экономикой, жизнью.

**Наргиза ЮЛДАШЕВА**, студентка Наманганского инженерно-педагогического института:

— В нашей стране созданы все условия для получения образования, соответствующего мировым стандартам. Например, в нашем вузе — прекрасные учебные кабинеты, современное учебно-лабораторное оборудование и, главное, подготовленные и знающие преподаватели.

В последние годы у нас приняты действенные меры по стимулированию труда педагогов, поднятие престижа их непростой работы. Это дает свои ощущимые плоды. Не случайно в эту сферу потянулась молодежь, для которой педагогика, воспитание детей — дело и смысл всей жизни. Педагогические вузы и факультеты стали крайне востребованными у абитуриентов, а приемные тестовые испытания в них по количеству поданных заявлений не уступают, а порой и превосходят конкурсы на традиционно престижные специальности, например, медиков и юристов.

Надеюсь стать учителем, прививать детям не только интеллектуальные, но и духовные богатства. Так воспитывать детей, чтобы они, в совершенстве овладевая знаниями, в то же время почтят старших, готовы были прийти на помощь нуждающимся, имели благородные и светлые устремления, чтобы беззаветно любили свою Родину!



На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

«Капитальный ремонт учебного блока № 2 (административное здание с учебным помещением) на 230 уч. мест Каршинского государственного университета в г. Кашири».

Стартовая стоимость объекта:

— 2 160 565 343 сумы с учетом НДС.

— 1 800 471 119 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ — 180 дней.

«Строительство спортивного зала ТерГУ в г. Термезе».

Стартовая стоимость объекта:

— 1 270 121 914 сумы с учетом НДС.

— 1 058 434 929 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ — 180 дней.

«Капитальный ремонт учебного корпуса № 3 ТерГУ по ул. Проектной в г. Термезе».

Стартовая стоимость объекта:

— 1 430 948 856 сумов с учетом НДС.

— 1 192 457 380 сумов без учета НДС.

Срок завершения работ — 160 дней.

«Капитальный ремонт учебного корпуса № 3 ТерГУ по ул. Проектной в г. Термезе».

консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных

организаций оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тортам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому объекту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон 244-07-65. Тел./факс 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании Инженерной компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбай, 2 не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

1939/20

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2